

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Nº 6818.

Suscripción en Córdoba.....	(Por un mes.... 12 rs.)
	(Por trimestre 22 rs.)
Fuera de Córdoba.....	(Por un mes.... 10 rs.)
	(Por trimestre 28 rs.)

Sección oficial.

La Gaceta inserta el 7 el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista:

Cataluña.—La facción Sabalis se hallaba en Mieres perseguida por las columnas.

Castilla la Vieja.—La columna de La blanca (Oviedo), del regimiento de Córdoba, ha batido a la facción Valdés, haciendo tres prisioneros.

En el resto de la Península reinaba completa tranquilidad; habiendo vuelto a prestar su servicio ordinario los carabineros de las provincias Vascongadas, y regresando a sus puestos la guardia civil de Béjar y Tamames, en la provincia de Salamanca.

Adquiridos ya los datos necesarios para llevar a efecto la elección de diputado a Cortes por Ubeda, provincia de Jaén, deferida por decreto de 24 de agosto último, fundado en la sustracción de aquéllos, se ha dispuesto por decreto de 5 del actual que hoy publica la Gaceta, que en los días 15, 16, 17 y 18 del mes actual se proceda a dicha elección en el respectivo distrito; y que en los pueblos del mismo, en los que hubiese tenido ya lugar la de mesas definitivas, se constituyan estas el día 16 y siguientes para la votación del diputado.

Las noticias que el 8 trae el periódico oficial relativas al movimiento carlista, son las siguientes:

Sabalis salió ayer de Llora en dirección a San Gregorio. Una de las fracciones de la facción Sanz, compuesta de 30 hombres, se dirigió a la ribera del Ebro, marchando precipitadamente en retirada a García. Ayer falleció en Igualada el cabecilla Cadiraire.

En la provincia de Palencia hubo un encuentro de la guardia civil con las facciones Hierro y Pastor; después de dos horas de fuego fueron dispersadas a la bayoneta por la espresada guardia, sin pérdida alguna por nuestra parte.

En el resto de la península no ocurrió novedad.

Por el ministerio de Estado se publica en la Gaceta del 8 el convenio entre España y Bélgica para asegurar recíprocamente el beneficio de la defensa por pobre para litigar a los nacionales de ambos países, firmado en Bruselas el 31 de mayo del corriente año.

Con arreglo a las cláusulas de dicho convenio, los españoles en Bélgica y los belgas en España gozarán reciprocamente del beneficio de la defensa por pobre para litigar (assistance judicia-

re) como los nacionales mismos, conformándose con las leyes que rijan o rigieren en lo sucesivo en el país donde se reclame.

En todos los casos el certificado de indigencia deberá concederse al extranjero que solicite la defensa (assistance) por las autoridades de su residencia habitual.

Los subditos de ambas naciones serán dispensados de pleno derecho de toda fianza ó depósito que, bajo cualquiera denominación, puede ser exigida á los extranjeros al litigar contra los nacionales por la legislación vigente en el país en que la acción se entable.

El convenio está ajustado por cinco años, á contar desde el día del canje de las ratificaciones, que se ha verificado en Bruselas el día 22 de agosto último.

Por real orden expedida en 3 del corriente por el ministerio de Hacienda se declaran anuladas en todos sus efectos las cédulas de empadronamiento y licencias de armas y de caza del año de 1871, que existen hoy en poder de los contribuyentes, dejando de expedirse las que se encuentren en almacenes. Esta disposición reirá en cada provincia desde la fecha en que se publique en el Boletín oficial respectivo.

Se señala de plazo para verificar este año la distribución y cobranza de las cédulas de empadronamiento hasta el 15 de octubre próximo venidero, en cuyo día deberán quedar ambos servicios completamente terminados en todas las provincias.

Alcaldía primera popular de Córdoba.

Recaudado por arbitrios sobre especies de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones. Pesetas. Cént.

Central.	»	»
Primera.	583	55
Segunda.	481	54
Tercera.	225	49
Cuarta.	164	11
Matadero.	467	34
Total.	1922	63

Córdoba 7 de Setiembre de 1872.—

Carlos Barrena.

Recaudado por arbitrios sobre especies de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones. Pesetas. Cént.

Central.	»	»
Primera.	304	86
Segunda.	292	02
Tercera.	178	82
Cuarta.	194	97
Matadero.	378	18
Total.	1274	85

Córdoba 8 de Setiembre de 1872.—

Carlos Barrena.

— 66 —

sabe mejor que yo que me honraba con su intimidad. El recuerdo de aquel pobre Sauvres era entre ellos un lazo de amor, y si me querían tanto, es porque yo les hablaba de él con frecuencia. Jamás una nube, una palabra empañó la dicha de Hector; yo le llamaba así en lenguaje familiar, y pude asegurarnos que tenía para su mujer las atenciones de un amante.

— ¿Y la condesa? — preguntó el padre Plantat con un tono demasiado cándido para que no fuera irónico.

Berta, — repuso el alcalde, — porque era tan buena que me permitía llamarla así, puede citarse por modelo de esposas, y mil veces se la ha citado a la mis, Mad. Courtois. Berta era digna de Sauvres y de Hector, los dos hombres más dignos que he tropezado en mi vida!

Y apercibiéndose de que su entusiasmo sorprendía un poco á los circunstantes, añadió:

— Tengo mis razones para explicarme así y no temo hacerlo delante

— 67 —

de personas que representan la ley. Sauvres me hizo un gran favor en la vida dándome la mano cuando yo quisiera hacerme cargo de esta alcaldía. En cuanto á Hector, le he creído siempre tan arrepentido de los estravios de su juventud, que habiendo observado en un principio que no le era indiferente mi hija mayor Laurencía, llegué á soñar con un matrimonio, tanto mas posible, cuanto que si el conde tenía un nombre ilustre yo daba á mi hija una dote bastante considerable para volver el lustre á su empañado escudo... pero los sucesos que ya sabéis me obligaron a desistir en mis proyectos.

El alcalde hubiera cantado largo rato las alabanzas de los condes de Tremorel si el juez no le hubiera cortado la palabra exclamando:

— Ya estoy perfectamente informado.

Aquí fué interrumpido por un gran rumor que se oyó hacia la puerta de entradas, parecía una verdadera tu-

rrida. Los señores suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXIII.

Recaudado por arbitrios sobre especies de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones. Pesetas. Cént.

Central.	»	»
Primera.	251	39
Segunda.	167	60
Tercera.	71	75
Cuarta.	143	54
Matadero.	576	22
Total.	1210	50

Córdoba 9 de Setiembre de 1872.—

Carlos Barrena.

Borbon los objetos que le pertenecen y son de su propiedad privada, como cuadros, alhajas, bijuterías, muebles, ropa blanca y otros objetos de valor y estima-
ción, que dejen existir en palacio.

— El general Izquierdo ha reiterado por el último correo de Filipinas su dimisión del cargo de capitán general de aquél archipiélago.

— El nombre del cabecilla Sabalis dice la Epoca que va cobrando gran prestigio en Cataluña, y que se hace indispensable que el gobierno procure acabar cuanto antes con las facciones an-
tes que Sabalis logre demasiada altura en el concepto de sus admiradores.

— Anteayer se desplomó en Chiclana el tejado de una bodega en construcción, envolviendo entre los escombros á los trabajadores, de entre los cuales siete resultaron con brazos ó piernas fracturadas, dos heridos mucho más gravemente y uno muerto en el acto.

La guardia civil de aquel puesto acudió en el acto, prestando a los infelices heridos los auxilios necesarios. También el juzgado se presentó rápidamente en el lugar de la catástrofe, comen-
zando en el acto la instrucción de diligencias.

— Llamamos la atención del gobier-
no, dice la Esperanza, sobre el siguien-
te párrafo de una carta dirigida desde Villanueva y Geltrú á la Imprenta de Barcelona:

— Quince ó veinte asesinatos se han cometido de poco tiempo acá en las calles de esta villa; quince ó veinte asesinatos, y estamos en ayunas de presen-
ciar un escarmiento, uno siquiera.

— En Burgos se nota gran agitación carlista, hallándose recorriendo la provincia varios emissarios con objeto de fomentar la insurrección, siendo los pueblos Cerezo, Río Giron y Belorado algunos mozos que venían cobrando ha-
cia tiempo el sueldo.

— El señor alcalde de Sevilla ha dic-
tado varias disposiciones, encaminadas á evitar que haya en los centros de aquella ciudad depósitos de petróleo y otras materias fáciles de inflamarse, ya sean sólidas ó líquidas.

— La facción Rozas apareció ayer en Valdelugueros en número de unos 30 hombres, llevándose al recaudador de contribuciones con los fondos que tenía, dirigiéndose después hacia Asturias, huyendo de la persecución que se la hacia.

— El Eco de España impetró de la religiosidad y rectitud de doña María Victoria, que interponga su influencia pa-
ra que se devuelvan á doña Isabel de

— Leemos en la Iberia:

— Otra vez ha fracasado en la Interna-
cional el célebre plan sobre la huelga general en Cataluña. Sin embargo, ciertos directores no pierden las esperanzas.

— Según dicen de Benicarló, en los toros callejeros que se han verificado últimamente, ha ocurrido un hecho por demás sensible. Parece que cinco sol-

dados de la guarnición de Peñíscola

dieron permiso á sus jefes para tras-
ladarse á la población indicada, y les

fue concedido. A lo mejor de las con-
versas uno de estos salió á la plaza para

torrear, pero el alcalde le dió orden pa-
ra que se retirase.

Visto por un sargento, la emprendió
á bofetones con el pobre soldado, y aun le infirió algunas heridas con el sable, de tal suerte, que fué retirado bastante grave. El pueblo se indignó ante este hecho, y el autor del aten-
tado lo hubiese pasado mal, á no me-
dir algunas personas pacíficas.

Con motivo de este hecho, el gober-
nador militar de Peñíscola se ha trans-
ladado a Benicarló, donde había sido ar-
restado el criminal.

— Algunos periódicos han dicho q. e. en el proyecto de ley para reemplazar al ejército se establece el servicio obli-
gatorio desde los 20 á los 40 años.

No es cierto. El proyecto leído por el señor ministro de la Guerra en con-
sejo, fija la obligación del servicio de 20 á 27 años; pero en activo solo los tres primeros. Los llamados por la ley, si se aprueba, no servirán, pues, en tiempo de paz, más que de 20 á 23 años.

— Cree el Pensamiento español que el gobierno, asistido de sus propios pro-
yectos respecto á la manera de solucionar el clero parroquial, seguid se establece en el proyecto del Sr. Montero Ríos, se propone buscar algún medio que im-
pida que los pueblos se queden sin clero
y sin iglesia, como se ha quedado sin maestros.

Creemos que el ministerio no se ha
ocupado de este asunto ahora, que sostiene el pensamiento antiguo del señor Montero; pero, esto no obstante, en materia de suyo tan delicada, es de suponer que acepta cualquier modifi-
cación que inicien las cámaras, siem-
pre que se halle dentro del pensamien-
to esencial del gabinete.

— Decía anoche la Epoca:

«Profunda estrafala ha causado, se-
gun hemos visto, tanto en la esfera del gobierno como en mas altas ragio-
nes, el hecho muy significativo ocur-
rido en Logroño con motivo de las últi-
mas elecciones. Personas recién lle-
gadas de allí nos aseguran que la ser-
vidumbre toda del duque de la Victo-
ria ha dado sus votos al candidato re-
publicano, esquivando ostensiblemente
el inclinar hacia el candidato pro-
gresista ni hacia el radical, que han re-
sistido sus sufragios.

Hemos oido también que el príncipe de Vergara no piensa por ahora de-
volver la visita que le hizo á Logroño
el 25 de agosto personaje ni abriga la
esperanza alguna de que se conso-
lide lo existente.»

El Imparcial se hace cargo de los
anteriores párrafos, y contesta, entre
otras cosas:

— 63 —

Y lo afirmo, — repuso entonces el doctor Gendrou, — recordé haber oido hablar, porque todo se sabe en Corbeil, de una esplicación energética entre Mr. de Tremorel y la Linda drama de París, y después de esa entre-
vista no volvieron á reunirse en la fonda.

El juez de paz sonrió maliciosamente y dijo:

— Me un no está

«No puede haber causado, ni ha causado seguramente estrafola en el gobierno, y menos en altas regiones, un suceso que examinado sin el criterio pesimista del diario alfonso, no tiene esa significación y ese valor que pretende atribuirsele. El hecho de que los individuos que componen la servidumbre del duque de la Victoria hayan emitido su sufragio en pró del candidato republicano Sr. Sicilia, no está ante todo suficientemente probado por los rumores de que se hace eco el periódico de la calle de las Torres. Mas aunque se admitiera que estos son exactos, siempre faltaría probar que en ese hecho ha tenido participación el duque de la Victoria, cosa que cuando menos debe ponerse en duda y que nosotros no creemos desde luego.»

—Se va a adoptar el sistema de la variación continua de los sellos de correos, a fin de evitar falsificaciones y para que lleguemos a la perfección de otros países.

Habana, 2.—En el vapor-correo «Cuba» que salió el 30 del pasado para la península, vía D. Manuel Calvo, representante de los intereses de la isla.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

—París, 4 (retrasado).—Ha llegado a París D. Laureano Figuerola. En breve saldrá para Madrid.

La Haya, 4.—Los debates del congreso de la Internacional han dado lugar a escenas sumamente animadas, las cuales han originado la repentina salida de los delegados españoles.

Berlín, 4 (retrasado).—El programa oficial definitivo de las fiestas que deben verificarse desde mañana al 10 en honor de los emperadores, es el siguiente:

Mañana a las dos y media llegará el emperador de Rusia a la estación del ferrocarril del Este.

El viernes a las seis de la tarde llegará el emperador de Austria a la estación del camino de hierro de Postdam.

El sábado por la mañana, gran revista militar.

A las cuatro de la tarde del mismo día, comida en Palacio. Por la noche a las siete, representación en el teatro de la Ópera y después recepción en palacio.

El domingo, a la una de la tarde, excursión al jardín zoológico, a las tres escusión a Postdam, a las seis comida de familia en el castillo de Babelsberg; a las ocho, té en el palacio del príncipe heredero, y después regreso a Berlín.

El lunes, a las ocho y media de la mañana, salida para Staken, donde se verificarán grandes maniobras militares; a las cinco de la tarde gran comida en el palacio del emperador, y a las nueve reunión en casa del príncipe Carlos.

El martes viaje a Vustermark, en donde presenciarán los emperadores un gran simulacro militar, y por fin a las nueve de la noche concierto en palacio.

— 64 —

—Ah!—prosiguió el padre Plantat,—¡nada es eterno aquí abajo, ni aun el dolor! Yo mejor que nadie puedo decirlo. A las lágrimas, a la desesperación del primer día en el conde y Berta sucedió una tristeza razonable y después una profunda melancolía. Un año después de la muerte de Sauvres, Mr. de Tremorel se casaba con la viuda.

Durante este largo relato, el alcalde de Orcival había dado muestras de verdadero despecho, y por fin no se contuvo, y dijo:

—Todos esos detalles son exactos, muy exactos; pero ¿qué tiene que ver nada de eso con el hecho presente? ¿Qué indicios nos han dado de los asesinos del conde?

—El padre Plantat a estas palabras hizo en el alcalde una mirada clara y profunda, como si quisiera leer en lo más íntimo de la conciencia del alcalde.

—Estos detalles me eran indispensables,—repuso el juez;—esas citas

La Haya 4, tarde (retrasado).—Congreso de la Internacional.—Las dificultades relativas a los delegados españoles se han zanjado ya, acordándose su admisión.

No es dudoso el éxito del partido que aboga por la centralización de los asuntos de la sociedad.

Berlín, 4.—Según el periódico semi-oficial «Correspondencia provincial», la entrevista de los emperadores en Berlín prueba que Rusia y Austria aceptan sin reserva alguna el actual estado de cosas, producto de las victorias de Alemania.

Dicho periódico indica que la entrevista de los tres soberanos no tiene mas objeto que afianzar la situación de Europa tal cual se encuentra actualmente.

Berlín, 5 (retrasado).—Conforme se había anunciado, el emperador de Rusia ha llegado hoy, siendo recibido por el emperador Guillermo y los príncipes reales.

La recepción ha sido brillante.

El Czar ha visitado primero a la emperatriz de Alemania, celebrando después una larga conferencia con el emperador Guillermo.

El Sr. Rascon, ex-ministro de España, se ha despedido del emperador, y el nuevo plenipotenciario Sr. Escosura ha presentado sus credenciales.

París, 4 (retrasado).—El telegrama de Nueva-York relativo al Sr. Sickles, no decía que hubiese sido llamado por su gobierno, sino que se había retirado su llamamiento a petición de España.

Pesth 4, (retrasado).—El discurso de apertura del Parlamento húngaro, dice:

Hemos recibido nuevas garantías de que las relaciones amistosas con las potencias extranjeras serán mantenidas y afianzadas.

Nueva-York 5, (retrasado).—La convención democrática de Luisville ha acordado la candidatura de O'Connor para la presidencia de la república, pero dicho señor ha declarado que no aceptaría el cargo.

Berlín, 5 (retrasado).—La entrevista de los tres emperadores, acordada por los mismos soberanos, y no por sus respectivos gabinetes, es considerada aquí como precursora de una paz sólida y duradera.

Pesth, 5 (retrasado).—La «Gaceta oficial» publica un decreto admitiendo la dimisión del señor Bitto, ministro de Justicia, y otro nombrando para este cargo al señor Pauler, ministro de Instrucción pública. El Sr. Trefort ha sido nombrado para esta cartera.

El Haya, 5 (retrasado).—Esta mañana el congreso de la «Internacional» ha celebrado una sesión pública, a la cual ha asistido una numerosa concurrencia.

La interpretación se ha hecho de cuatro idiomas.

El número de los delegados era de 50 aproximadamente.

El presidente, en el discurso de apertura, ha recordado los motivos que han impedido que la «Internacional» pudiese reunirse de dos años a esta parte. Estos motivos fueron los sucesos de París.

París, 6.—Corre el rumor de que el emperador Guillermo de Alemania,

fundándose en el mal estado de su salud, tiene la intención de abdicar a favor de su hijo el príncipe heredero.

Berlín, 6.—Los tres emperadores y los tres ministros respectivos celebrarán el domingo una importante conferencia. Las deliberaciones serán secretas; pero se publicarán los acuerdos por medio de una circular idéntica.

Ginebra, 6.—El tribunal arbitral encargado de resolver la cuestión del «Alabama» ha dado fin a sus tareas. El 14 del corriente se firmará el fallo.

El Haya, 6.—El Congreso de la Internacional ha declarado que el consejo general de la sociedad tendrá la residencia en Londres, estando bajo la dependencia de un nuevo consejo que se establecerá en Nueva-York.

Karl Marx ha presentado la dimisión del cargo de presidente del consejo general. Los «rojos» le acusaban de reaccionario.

Roma, 6.—El cardenal Patrici, vicario del Papa, ha dirigido una carta al gobierno italiano, en la cual se queja de los insultos de que es objeto la religión en Roma, atacándose además las leyes, las buenas costumbres y hasta la verdad histórica.

Según los últimos partes sanitarios recibidos de Londres y demás ciudades importantes del Reino-Unido, la salud pública continua siendo satisfactoria.

En la semana próxima decidirá el tribunal arbitral, reunido en Ginebra, la cuestión del Alabama.

En el Sur de la Baja California se han descubierto nuevas minas de plata de muchísimo valor.

La Perseveranza de Milan desmiente de un modo terminante que haya habido frecuentes conferencias entre el cardenal Antonelli y el barón Riccioli, y que entre estos dos hombres de Estado haya negociaciones para una reconciliación entre los gobiernos italiano y pontificio.

Gacetilla.

—Elecciones.—Las verificadas ayer para constituir las mesas escrutadoras de los cuatro distritos de esta capital que deben nombrar diputados provinciales dan el resultado siguiente:

SEGUNDO DISTRITO.—Primer colegio. Escuelas Pías.—Lo constituyen las parroquias del Salvador y del Espíritu Santo.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Eduardo Rus.

Secretarios.

D. José Carrasco.

Narciso Puig.

Mateo Inurria.

Antonio Bustamante.

TERCER DISTRITO.—Primer colegio.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Eduardo Rus.

Secretarios.

D. José Carrasco.

Narciso Puig.

Mateo Inurria.

Antonio Bustamante.

TERCER DISTRITO.—Primer colegio.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente.

D. Francisco Rodríguez.

Secretarios.

D. José Castellano.

Antonio González Méndez.

Francisco la Cerda.

Cristóbal Ordoñez.

2º colegio. Escuela normal de Maestros.—Comprende las de San Nicolás de la Villa, San Miguel y el Barrio del Matadero.

Presidente

gas con sus tocados aumentaban el encanto de aquel sitio, que por su agradable temperatura fué preferido á los hermosos salones del edificio. La banda de música del regimiento de Cantabria dejó oír piezas escogidas, y cuando fué necesario dar fin á la fiesta todos sentían que la repetición no fuese pronta.

Casas.—Hoy tiene lugar la subasta de las casas de la calle del Gran Capitán y del Conde Gondomar, en cuadra diligencia se hallan muy interesadas las necesidades locales para el ensanche y alineación de aquella vía.

Toretos.—Las corridas de bocinos con honores de toros que han tenido lugar en las tardes del primero y segundo día de la pasada feria, han dejado muy complacidos á los aficionados. La cuadrilla de jóvenes ha sido sumamente aplaudida, y si porque todavía andamos de fiesta renunciamos á hacer una reseña minuciosa, no debemos dejar sin consignar que la gente se portó bien; los tres espadas los hermanos Díaz Giménez y el Marinero admirables tanto en la muerte de sus toros como en el gineté y en toda la briega, no despidiendo la ocasión de lucir su agilidad y maestría en lances varios; los picadores se portaron por orden de edad, empezando por el mas chico, y entre los banderilleros los Ortegas y el gracieño Planeta fueron muy celebrados; lo mismo que Giménez y Suárez. Los novios también han dado mucho juego; los de la ganadería de la señora Marquesa viuda de Ontiveros han correspondido á su fama matando caballos y queriendo tela hasta la última hora, y los de la del Sr. Lázaro, de Garciabuén, nuevos, que separados, en esta plaza, han puesto bien su pabellón, y si ascienden los toros puede esperarse mucho de los toros. Todos han salido muy contentos de estos espectáculos.

Bonito es.—Ha llamado justamente la atención el lindísimo arco que, iluminado con gas, se halla colocado en la puerta de Baeza durante las noches de feria. Sencillez, elegancia, buen gusto, todo lo reune este precioso adorno, construido por el inteligente artista de la fábrica del gas D. Juan Sáez, que ha demostrado una vez más en esta ocasión sus escalentes disposiciones y aventajados conocimientos.

Secretaría.—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de esta capital nuestro estimado amigo Don Santiago Barba, que ya ha desempeñado este cargo con laudable inteligencia y celo.

Movimiento de población.—

Durante el presente año y hasta el siete del corriente han nacido en el distrito de la derecha de esta capital setientas cuarenta y tres y han muerto quinientas cuarenta. Se ha aumentado la población en doscientas tres.

Comunicación.—Se ha solicitado la de las rentas de la capellanía fundada en Espejo, por Diego de Castro Ferrus, Bartolomé Ramírez de Soria y su mujer Doña Sebastiana de Castro.

Por concurso.—En el periódico oficial de esta provincia se anuncia hallarse vacantes en los Institutos de Tapias, Jatiya, Osuna y Montforte una de las catedras de matemáticas, con la dotación de dos mil pesetas.

Las buenas novelas.—El sá-

mario de lo contenido en el número 141 de este acreditado periódico, que acaba de repartirse, es el siguiente: *El Filósofo de la guardilla*.—*Mis amores* (continuación).

el buen gusto que tiene acreditado este establecimiento, y al final, después de un oportuno discurso del Sr. Gorrión dando las gracias por las demostraciones de que era objeto, usaron de la palabra en diverso sentido los señores Arjona, Gobernador civil interino, Alcalá Zamora, (D. José Eustasio), Barroso, Bailesteros, Melendo, Sierra, Luna, Vega, Bosch, Castañera y otros muchos.

Desgracia.—Un sujeto conocido que se hallaba ayer viendo la corrida de toros se sintió indisposto y fué conducido á la enfermería, donde murió a los pocos momentos, siendo ineptos los auxilios que al momento se le prestaron.

Punto negro.—Desde el lindo arco de luces de gas colocado este año en la puerta de Baeza hasta el paseo hay un trayecto oscuro que pide para el año venidero algunos faroles. Confiamos en que se habrá tomado acta de ello.

Yo cobro.—Se han bautizado en Sevilla—un pagano y un hebrea.—De estos en Córdoba hay pocos—pero paganos... ni verlos.

Fuego.—Las campanas anuncian anteayer por la mañana un fuego en el campo, que según parece ocurrió cerca de las laderas de San Gerónimo. Hemos oido que afortunadamente no ha tenido mucha importancia el siniestro.

Peligros.—Son muchos los que ofrecen el paso de carruajes en el real de la feria entre el paseo y la puerta de Baeza. Para evitar esta mal nos parece que una vez cerrado el caño ya célebre y trasladadas las buñueleras frente al Asilo, quedaría perfectamente útil el paso para la puerta de los Mártires, única salida para carruajes, que en cambio tendría la ventaja de poder llegar al santuario una vez habilitada la cuesta de la Pólvora.

Protección.—Una inmensa concurrencia acudió ayer noche al real de la feria, atraída por los fuegos artificiales que se quemaron en las primeras horas. La fiesta correspondió á las esperanzas y el público aplaudió mucha de las piezas.

Nada sabemos.—Dice *La Correspondencia*: «Según parte del juez de Posadas ha habido ayer en Palma un pequeño alboroto contra el alcalde, pero se restableció en breve el orden».

A los interesados.—Se va a proceder por el Ayuntamiento y Junta de asociados de Montemayor á practicar el repartimiento para cubrir el déficit del presupuesto de aquella villa.

Comunicación.—Se ha solicitado la de las rentas de la capellanía fundada en Espejo, por Diego de Castro Ferrus, Bartolomé Ramírez de Soria y su mujer Doña Sebastiana de Castro.

Por concurso.—En el periódico oficial de esta provincia se anuncia hallarse vacantes en los Institutos de Tapias, Jatiya, Osuna y Montforte una de las catedras de matemáticas, con la dotación de dos mil pesetas.

Las buenas novelas.—El sa-

mario de lo contenido en el número 141 de este acreditado periódico, que acaba de repartirse, es el siguiente: *El Filósofo de la guardilla*.—*La Cruz de Berny*, (continuación).—*Mis amores* (continuación).

Boletín religioso.

Hoy.—San Proto y San Jacinto, hermanos mártires.

Jubileo Circular.—En la ermita de San Juan de Letran, por D. José Castillo y doña Remedios Montesinos, en sufragio de sus difuntos.

Quinto dia de la solemne novena que á María Santísima de la Aurora dedica su hermandad, en su Iglesia, dando principio al toque de oraciones.

El Domingo próximo á las diez de su mañana celebra la cofradía del Santísimo en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral su fiesta mensual de la Minerva, en la que predicará el Sr. Dr. D. Manuel González y Francés, Canónigo Magistral de dicha Santa Iglesia.

El hermano mayor ruega la asistencia á todos los cofrades para solemnidad del acto y para tributar á Dios gracias por la terminación de las obras de citada capilla.

Entre dos fuegos.—Tronó ayer noche en la feria—un castillo echando chupas.—Y esas son las que sin duda por todas partes había.

Almuerzo.—Esplendido fué el que ofreció el señor secretario de la Diputación provincial y los demás empleados de esta corporación á su vicepresidente D. Rafael María Gorrión por su nombramiento de Senador. El gran comedor de la fonda Suiza ofrecía un magnífico aspecto y ocupaban sus puestos en la mesa mas de ochenta personas. El almuerzo fué servido con

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 7 de Setiembre de 1872.
Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Ya se conoce el resultado de la elección de Senadores, á excepción de cuatro provincias. De los datos obtenidos resulta una minoría de 40, compuesta en su mayor parte de federales. Tenemos, pues, las dos cámaras con unas mayorías grandes en número, y no decimos en calidad porque no tenemos el gusto de conocer las condiciones parlamentarias de la mayor parte de los que las componen. El gobierno actual por lo tanto puede emprender una marcha de reformas administrativas, y no decimos políticas porque no somos de esos que dan pábulo á esas corrientes de republicanismo que circulan con tanta frecuencia.

Dicen que en cuanto esté constituido el Congreso, que será probablemente a primeros de Octubre, se presentará la proposición de censura contra el ministerio Sagasta, y de esta se procederá á la formación de causa. Con este motivo habrá discusiones algunas acaloradas, y se entretendrán gran número de sesiones. Por nuestra parte creemos que el gobierno debiera procurar sobre todo la pronta discusión de los presupuestos, á fin de legalizar cuanto antes la situación económica, desatendida desde hace largo tiempo y á la que nadie ha hecho caso.

Como en épocas semejantes, circulan varias noticias acerca de los proyectos financieros del señor Ruiz Go-

mez. Lo que nosotros hemos podido averiguar es que reproduce en su mayor parte los que presentó la última vez que fue ministro, sobre los cuales emitimos nuestro dictamen cuando los comparamos con los del señor Camacho.

Por el pronto se asegura que el descuento de los empleados se aumentará y que los impuestos se aumentarán también según los datos estadísticos que arrojen las industrias. En guerra no parece que son tantas las economías como en un principio se decía, porque la nueva organización que da al ejército el general Córdova produce los mismos gastos que la que hoy existe. El departamento de guerra siempre costará grandes sumas, si no llega á empobrecer la amortización de la clase de reemplazo. El impuesto de la renta, tanto interior como exterior, parece que quedará como está actualmente, sobre todo el último.

Se dice que salió el Sr. Ruiz Gomez, lo cual no creo, porque esta noticia se funda en que el empréstito fracasa; pero esto no es cierto: la Bolsa ha subido y sube hoy porque el empréstito, según despachos que he visto, se cubre.

Mañana no la remitiré á V. carta por ser dia de gran festividad aquí en Madrid.

El correspondiente.

La *Gaceta* del 9 publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada, acerca del movimiento carlista:

«No ha tenido lugar ningún encuentro con las facciones de Cataluña.

Anteayer fué robada una maza del término de Monreal por una partida de 15 latro-facciosos capitaneados por el Gosch de la Torregasa, levantándose en su persecución el somaten que la puso en completa fuga. Esta partida ha entrado después en Florens, exigiendo 200 duros, que tampoco la dejaron cobrar.

En el resto de la Península no ha ocurrido novedad.»

Aparecen en el periódico oficial los decretos admitiendo la dimisión que del cargo de jefe de la sección de Hacienda del ministerio de Ultramar, y fundando en la incompatibilidad del mismo con el de diputado á Cortes para el que ha sido elegido, ha presentado D. Alejandro González Olivares; nombrando para este puesto á D. Enrique Leiva, gobernador civil de la provincia de Cádiz, y para el de jefe de la sección de gobernanza y fomento del ministerio de Ultramar á D. Isidoro Fernández Flores, gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa.

De *La Correspondencia de España* y demás periódicos copiamos las noticias y partes siguientes:

—Tres son los proyectos de ley que el ministerio tiene preparados para llevarlos á las Cortes.

—Entre los representantes de la Internacional que han celebrado sus sesiones en la capital de Holanda figura ban tres mujeres, siendo una de ellas esposa de Marx y la otra de Lafargue.

—La reina Isabel, el príncipe Alfonso y la condesa de Girgenti se hallaran de regreso en París el 10 de setiembre á fin de ir á Viena antes de finalizar las vacaciones de verano.

—Parce que el gobierno ha recibido noticias de los trabajos socialistas que vienen haciendo los internacionales de Cataluña, cuya actividad en estos días es inusitada. También los carlistas por su parte se agitan sin descanso allegando cuantos recursos puedan ser útiles al logro de sus propósitos. Esto, según nuestras noticias, ha dado lugar á que el gobierno haya llamado á Madrid al general Sr. Andía, segundo cabo de aquel distrito militar, para oírle sobre tan importante asunto.

—El Haya, 7 (retrasado).—Vauvert, Arnaud, Cournet, Clercuse, Lemonnier y Rauvier han abandonado el congreso de la «Internacional», en vista de que han sido infructuosas sus gestiones para conseguir que la sociedad se organizase políticamente conforme ellos pretendían. Al mismo tiempo han censurado duramente que el consejo general se traslade á Nueva York.

Mañana se trasladará el congreso á Amsterdam y el lunes celebrará su última sesión.

Paris, 8.—La junta de señoras de Strasburgo ha enviado al Sr. Thiers una nueva suma de 66.000 francos destinada al rescate del territorio, con una carta en la cual manifiestan que la Alsacia no pierde su amor á Francia.

Bruselas, 8.—El Congreso de la «Internacional» se cerrará hoy en Amsterdam.

La mitad de sus delegados han llegado á esta capital para celebrar una conferencia que se verificará mañana.

—El *Imparcial* de Bayona publica la siguiente carta que le han remitido de un pueblo próximo á aquella ciudad:

«Leo en el número del domingo último que, según la *Gironde*, D. Carlos debería estar oculto en las inmediaciones de Perpiñán. Permitame V. que le dé algunos datos sobre este asunto.

No sé si ha perdido V. de vista el nombre de un general francés que desde el principio de la insurrección carlista ha sido indicado por la prensa francesa como de haber pasado la frontera para ayudar de firme al pretendiente. Hable de Cathelineau. V. ignora quizás que desde hace un mes se encuentra este último cerca de siete kilómetros de Bayona, en.... donde ha tomado en alquiler una casa de campo con sus dependencias, por tres años, y donde cree que se ocupa mas de compras de municiones, armas y caballos, que de agricultura, como ha querido hacer creer á los buenos labradores de la localidad.—Sé a ciencia cierta que en el número de las visitas que recibe hoy una que se frequenta mucho, la del agosto pretendiente. Así es que ayer mismo almorcaba este con aquel, en compañía de dos curas españoles y de un sujeto que se dice ser su ayuda de campo.»

—La dimisión del general Izquierdo parece que se funda en motivos de delicadeza y que las respectivas palabras pronunciadas en la reunión que los radicales celebraron en el circo de Price, acerca de los sucesos de Cávita. Así se dice al menos. No sabemos que se haya tratado aun de esta dimisión.

—El 4 se casó en Londres el célebre padre Jacinto, de la orden de los Francisco Descalzos, con mistris Emilia Juana Butterfield, viuda del Sr. Edwin-Edithven Merman, de los Estados Unidos.

—La facción de Hierro y Valdera estuvo el 7 en la Vega, pueblo de León, y el 8, al amanecer, entró en Oliaño, llevándose 2000 pesetas de la recaudación y varios efectos estancados.

—La Internacional cuenta 12000 afiliados en Lyon, que van á ser objeto de algunas medidas por parte de las autoridades.

—El señor ministro de Estado, según noticias, se ha ocupado hoy de redactar el proyecto de discurso de la Corona, que probablemente habrá leído á sus compañeros en el consejo de esta tarde.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotización oficial del 9.
Consolidado, 27,50.
Deuda del personal, 39,25.
Bienes, 73,55.
Acciones del Banco de España, 188,00.
Córdoba.

Trigo de 33 á 35.
Cebada, de 22 á 21.
Habas de 24 á 26.
Garbanzos, de 44 á 49.
Escama de 44 á 45.
Aceite en los molinos, 43.
Idem en la ciudad, de 38 á 40.
Mais, 46.
Albaricoques, 32 á 34.
Aliste de 60 á 60.
Carne de vaca á 40 cuartos libra.
Id. de carnero á 30.
Jabón blando, á 46 cuartos libra.

Sevilla.

Trigo de 37 á 45.
Cebada de 22 á 26.
Habas de 34 á 38.
Aliste de 38 á 40.

Jac. Trigo de 44 á 45.
Cebada de 24 á 26.
Habas de 34 á 40.
Aliste de 48 á 50.

CORREOS.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las 12 y 45 minutos de la tarde.

De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya á la una y 40 minutos de la tarde, y á las once y 30 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera á la una y 34 minutos de la tarde, y á las 40 y 45 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

Salidas.

De Madrid y su carrera á las dos y 45 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma.

Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana.

Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche.

Horas de recoger la correspondencia.

A las diez y 30 minutos de la mañana, de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba a Madrid.

